

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PORTAVOZ DE LA "UNION GENERAL DE TRABAJADORES"

Año LX -- Núm. 23.369

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Miércoles 16 de junio de 1937

Número suelto: 15 céntimos

Tel. 10.315 -- Apartado 147

Sobre la situación de Bilbao

Hace un par de días corrieron noticias extraordinariamente alarmantes sobre la marcha de la guerra en Vizcaya y especialmente en lo relativo a Bilbao.

Ignoramos, aunque suponemos, el origen de tales rumores, que se propagaron con la rapidez que les es natural, abonada además por la ansiedad con que el público acoge todo cuanto se relaciona con la guerra.

Posteriormente, por la autorizada vía oficial, se ha puntualizado lo necesario acerca de la lucha en Euzkadi, señalando muy oportunamente lo que los focos han conseguido a copia de acumular los elementos de todo orden facilitados por los alemanes y los italianos.

De esta verdadera versión resulta que la situación en aquellos frentes del Norte—que, en fin de cuentas, sólo son una parte pequeña de todos los frentes—es grave, pero no desesperada.

Con mucho acierto, en los comentarios de Prensa, en algunos discursos y hasta en las conversaciones particulares, se recuerda el caso de Madrid durante los días 6 y 7 de noviembre. Entonces, el enemigo se había acercado velozmente a la capital, había establecido contacto con barrios de los suburbios, había publicado por medio de sus emisores la toma de determinadas calles. Y, sin embargo, Madrid no llegó a tomarse entonces, no se ha tomado después y no será tomado jamás.

En Bilbao, la situación no está tan apurada como era en Madrid. El enemigo no se ha acercado tanto a la villa. Además, los habitantes de ésta seguramente pondrán, si llegara el caso, un gran ardor en la defensa, porque tienen para ello las mismas razones que tenían los madrileños, más otros motivos derivados de las características del País Vasco. Aparte de que algo han de pesar las opiniones y los sentimientos que en todo el mundo se muestran contra la obra de los invasores en Euzkadi.

Por todo ello, al reconocerlo esa gravedad que los hombres responsables no tratan de ocultar, ha de reconocerse que la situación admite muchas soluciones favorables, sobre todo si, como es de esperar, cada cual cumple con su deber.

¡Ya era hora!

Han sido clausurados todos los cabarets, danzings y similares

A LOS «DESOCUPADOS» QUE SE QUEDEN SIN «TRABAJO», SE LE PROPORCIONARA EN SITIOS MÁS ADECUADOS, EN BENEFICIO DE LA GUERRA

Totalmente restablecido de su dolencia, nos ha recibido esta mañana el director general de Seguridad, camarada Antonio Ortega.

Dijo que la tranquilidad sigue siendo absoluta en la retaguardia, donde el personal dependiente de la Dirección está realizando una interesante labor, habiendo hecho servicios de gran importancia que se darán a conocer en breve.

También nos entregó la siguiente nota:

«El director general de Seguridad ha acordado clausurar en el día de hoy, con carácter definitivo, todos los establecimientos de la capital de Valencia y su provincia que bajo las denominaciones de «cabarets», «dancings» y «music-halls» y sus similares venían hasta ahora funcionando.

No le parece lícito consentir por más tiempo que los señaritos de antiguo y nuevo cuño, sujetos todos de tan baja estatura y relajada moral, a quienes se procurará dar trabajo adecuado a las necesidades de la guerra, entretengan sus ocios de una manera tan frívola, mientras sus hermanos en armas luchan heroicamente en todos los frentes de batalla y principalmente en los de Madrid y Euzkadi.

Estas y otras medidas de profilaxis social de la retaguardia están dispuestas a llevarlas a cabo en todas las provincias del territorio leal de la República con la rigidez que las circunstancias demandan.»

Héroes antifascistas de nuestra lucha

Ha muerto Ludaes, camarada comunista húngaro, general del ejército popular español; Ludaes, el compañero siempre bondadoso que con sus magníficos batallones, los Garibaldi, Dombrowski, André Marty, Franco-Belge, etc., ha defendido Madrid del mes de noviembre y venido a los fascistas italianos en la Alcarria.

Ludaes ha muerto.

Poco con él ha inserto otro camarada, el que poca gente conoce, un hombre modesto, el médico de la 12 Brigada Internacional, el camarada doctor Heilbronn.

En 1933, cuando Hitler se apoderó del mando en Alemania, Heilbronn, el médico judío, médico socialista, vino a España para reorganizar su vida. No podía ejercer su profesión, ya que las leyes españolas y el régimen de Lerroux prohibieron a los extranjeros el acceso a las carreras libres en España. Trabajó, pues, científicamente, escribió en revistas médicas y se defendió de la manera que pudo honradamente. Perteneció a la izquierda socialista, pero en la España de Lerroux y de Gil Robles tenía que disimular sus convicciones políticas.

Al explotar el movimiento fascista, Heilbronn y asimismo su compañera, se pusieron a disposición de la lucha antifascista. Entró como médico en las Brigadas Internacionales, y su reputación como gran organizador creció de manera constante. Hace unas tres semanas aún, el doctor Heilbronn conferenció en la «hora alemana» de la radio U. G. T. sobre el tema «Hospitales e higiene del nuevo ejército popular». Conferencia que fué traducida, por su interés superior, a siete idiomas diferentes.

El doctor Heilbronn, este camarada tan modesto y callado, ha muerto conjuntamente al general Ludaes, en una inspección de frentes y puestos avanzados. Ha muerto en el cumplimiento de su deber. Un médico antifascista enteco.

Sea WOCFF

La Exposición Internacional de París

El pabellón de la España republicana será uno de los más interesantes

Seguramente, en el próximo mes de julio, tendrá lugar la inauguración del Pabellón Español en la Exposición Internacional de París.

El subsecretario de la Presidencia, camarada Prat, en unión de los otros delegados por el Gobierno para realizar los trabajos y preparativos del magno acontecimiento, no descansan en su tarea.

Ayer, el camarada Prat, acompañado del director general de Bellas Artes, Renau y Alfredo Bauer, visitaron los lugares donde se encuentran varias obras de autores españoles—trabajos interesantes de pintura, escultura, grabado y dibujo—que serán expuestas en el pabellón español.

En París se tiene la impresión de que el Pabellón Español exhibirá al público de Europa interesantes manifestaciones del arte de nuestro país, siendo uno de los más destacados de la Exposición.

Ciudadanos: La Brigada Sanitaria, de protección aérea, necesita la ayuda de todos. Entregad un donativo, grande o pequeño, en plaza de Auxías March, 14, Valencia.

Unión General de Trabajadores de España

Esta Central Sindical ha trasladado su domicilio social de la calle de Salvador Seguí, núm. 5, a la calle de la Paz, número 13 (entrada por Luis Vives, número 7), teléfono 18.274, Valencia.

Una gran acción de las fuerzas leales en la Sierra de Alcubierre

Nuestros escuadrones motorizados han tomado al asalto la ermita de Santa Cruz y el monte Calvario, importantes posiciones rebeldes

En la acción han muerto un capitán, dos tenientes y unos 80 soldados facciosos, capturándoseles muchos prisioneros y material

A las once y media de la mañana, el Mando del Ejército del Este ha comunicado desde Sarriena al ministro de Defensa Nacional, lo siguiente:

«En el sector de la División se estuvo durante toda la noche última violento fuego de fusilería y ametralladora, lanzándose además gran número de bombas de mano.

A las cuatro horas de la madrugada de hoy y por nuestros escuadrones motorizados, fueron tomadas al asalto las posiciones enemigas de la ermita de Santa Cruz y del Monte Calvario en la sierra de Alcubierre.

El combate revistió enorme violencia, resistiendo el enemigo nuestro ataque durante unas dos horas; pero ordenado el asalto definitivo, se efectuó éste con magnífica precisión y energía. El enemigo sucumbió a la acción de nuestras fuerzas, rindiéndose sucesivamente todas las resistencias de dichas posiciones, después de sufrir los facciosos gran número de bajas.

Ocupaban las posiciones tomadas por nosotros dos compañías del tercer batallón del regimiento de carros ligeros de combate al mando de un capitán. En la acción han muerto el capitán, dos

tenientes y unos ochenta soldados enemigos, cuyos cadáveres son recogidos por nuestros servicios sanitarios.

Se han cogido prisioneros, tres ametralladoras, todo el armamento de las dos compañías y varias cajas de bombas de mano, procediéndose en estos momentos al recuento y clasificación del material apresado.

Asimismo se trabaja con toda actividad en la fortificación de las posiciones conquistadas.

Nuestras baterías baten los caminos de acceso por donde el enemigo pretende verificar concentraciones.»

La referencia del jefe del Ejército del Este

Barcelona.—La referencia del jefe del Ejército del Este dice así: «En un audaz golpe de mano dado por nuestras fuerzas en la zona de los Mártires se han hecho 80 prisioneros, entre ellos 12 sergentes y 8 oficiales.

También se cogió abundante material.

Después de un ataque a la ba-

yoneta, llevado a cabo por nuestros soldados, se ha conseguido conquistar la ermita de Santa Cruz y Punta Calvario, causando a los ocupantes de estas posiciones unos cien muertos, entre ellos un capitán, dos tenientes y varios subalternos.

Todos los cadáveres fueron recogidos por nuestros sanitarios.

Se hicieron 20 prisioneros y se cogieron seis ametralladoras y todo el armamento de las fuerzas que guarnecían las mencionadas posiciones.

Por nuestra parte hubimos que lamentar dos muertos y dos heridos.

Una alocución de Alvarez del Vayo

Con motivo de la inauguración de un Hogar del Soldado, acto que tendrá lugar el próximo domingo día 20, el comisario general, Julio Alvarez del Vayo, pronunciará una alocución, que será radiada por todas las emisoras leales.

Esta noche comenzará a regir la hora de verano. A las 23 se adelantarán los relojes en sesenta minutos. Hasta el 6 de octubre, en que se volverá a la hora solar.

Son adelantadas las líneas leales al Norte de Madrid y en la Alcarria

Por diversos sectores presionan nuestras fuerzas

Madrid.—Cuando cesó el duelo que la noche pasada se registró entre las baterías de la República y del Ejército invasor, nuestros cañones bombardearon las segundas líneas y retaguardia enemigas del Norte de Madrid, con objeto de reducir a una quietud completa. Logrado esto, nuestras fuerzas realizaron algunas incursiones de reconocimiento y comprobaron los quebrantos indignados por nuestras tropas. Las líneas republicanas han sido rectificadas favorablemente, y los fascistas no han vuelto a realizar ningún movimiento.

Tampoco hubo movimiento de fuerzas en los frentes de la Sierra. Solamente algunos tirotes de trincheira a trincheira y el cañoneo intenso a que nuestras baterías sometieron las posiciones enemigas.

La aviación efectuó vuelos de observación sobre estos frentes, y bombardeó posiciones en Revenga y carretera de La Granja a Segovia.

En el Norte de Guadalupe cañoneo de nuestras baterías, seguidas de frecuentes incursiones de los leales, que rectificaron favorablemente nuestras líneas en el sector de la carretera general de Aragón.

prestando servicios de protección y vigilancia sobre el casco de Madrid y frentes cercanos, y ha bombardeado algunas posiciones de la provincia de Avila, Jarama y Sur del Tajo.

El general Miaja recibió a los periodistas y les dijo que había tranquilidad en los frentes.

Conversó con los informadores acerca de la vida de Madrid. Los periodistas elogiaron el último bando sobre la represión por el aumento de precios de los viveres en la capital.

«Estoy decidido—dijo—que que eso se termine. He nombrado numerosos agentes, que me informarán al detalle de lo que ocurre, y desde luego meteré mano a todo aquel que pretenda lucrarse con el sufrimiento madrileño. Cuanto más alto esté el causante de la carestía de los viveres, mayor será el castigo que sufra. Sin duda alguna, esto va a acabar.

Terminó diciendo que había recibido un escrito de la Sociedad de vendedores ambulantes, manifestando que ellos no eran culpables del aumento de precio de los alimentos.

«El único comentario que esto me sugiere—agregó—es que buscaremos y encontraremos al culpable de todo.»

Ayer visitó las trincheras republicanas de El Prado el diputado a Cortes Gómez Hidalgo.

El general Miaja recibió a los periodistas y les dijo que había tranquilidad en los frentes.

Conversó con los informadores acerca de la vida de Madrid. Los periodistas elogiaron el último bando sobre la represión por el aumento de precios de los viveres en la capital.

«Estoy decidido—dijo—que que eso se termine. He nombrado numerosos agentes, que me informarán al detalle de lo que ocurre, y desde luego meteré mano a todo aquel que pretenda lucrarse con el sufrimiento madrileño. Cuanto más alto esté el causante de la carestía de los viveres, mayor será el castigo que sufra. Sin duda alguna, esto va a acabar.

Terminó diciendo que había recibido un escrito de la Sociedad de vendedores ambulantes, manifestando que ellos no eran culpables del aumento de precio de los alimentos.

«El único comentario que esto me sugiere—agregó—es que buscaremos y encontraremos al culpable de todo.»

Ayer visitó las trincheras republicanas de El Prado el diputado a Cortes Gómez Hidalgo.

Las audiencias del Presidente de la República

S. E. el señor Presidente de la República recibió hoy en audiencia a los siguientes señores:

Excelentísimo señor don Mercedes Pascua, embajador de España en Moscú.

Excelentísimo señor don Félix Gordon Ordás, embajador de España en Moscú.

En el Sur del Tajo ha continuado la presión de nuestras fuerzas por Hazañas.

La aviación de la República ha

La actualidad política europea la constituye el viaje de von Neurath a Londres

Se tratará en la visita de la cuestión de España, y, en especial, del problema de los voluntarios

LA REFERENCIA ALEMANA DEL VIAJE

Berlín.—Von Neurath marchará a Londres el día 23 de este mes, atendiendo a una invitación oficial del Gobierno británico.

El viaje persigue el método de las informaciones y conversaciones directas, al que parece querer inclinarse la diplomacia alemana después de su salida de Ginebra.

En los círculos políticos alemanes subrayan el carácter informativo del viaje. Entre las cuestiones tratadas en Londres figura primeramente la de España. En Berlín no indican a este respecto en qué medida von Neurath irá más allá de los deseos ingleses sobre la retirada de los voluntarios.

Después de la cuestión de España, de la que se tiene la impresión de que Alemania quisiera verla liquidada, viene la cuestión de la seguridad en el Oeste, que será el segundo tema de las conversaciones de la que se marcará la posición de Berlín en las cuestiones Balcánicas.

También se tratará de las cuestiones económicas, especialmente de las materias primas y de las colonias. Asimismo este viaje pudiera ser un sondeo para reanimar bajo otros auspicios la idea de un acuerdo en las cuatro potencias occidentales.

En los círculos políticos de Berlín dicen que esta visita se realiza de pleno acuerdo Berlín con Roma.

LO QUE SE DICE EN LOS CIRCULOS AUTORIZADOS INGLESES

ADEMAS DE LA RETIRADA DE LOS VOLUNTARIOS, SE TRATARÁ DEL CONTROL

Londres.—La retirada de los combatientes extranjeros de España y el refuerzo de la seguridad de las flotas del control naval serán dos de los principales puntos que serán discutidos entre Eden y von Neurath.

«El hecho de que estos dos puntos sean colocados en primer lugar y sobre los demás proyectos (seguridad occidental y situación de los Estados danubianos), no indica que éstos no sean estudiados. Sin embargo, es cierto que para los ingleses, la liquidación del conflicto español, al menos en el grado en que el conflicto ejerce una influencia sobre el estado de las relaciones internacionales, parece ser una condición previa a toda negociación sobre los demás asuntos.

Sin duda se cree que las conversaciones angloalemanas podrán contribuir a hacer al Gobierno de Roma más conciliador en lo que se refiere a la cuestión de la retirada de los voluntarios.

En los círculos diplomáticos ingleses se quiere subrayar sobre este asunto que no se trata de trabajar al margen del Comité de No Intervención, sino de crear una atmósfera que pueda facilitar y acelerar los trabajos de este organismo.

Y agrega además que de todos los asuntos que sean discutidos entre von Neurath y Eden se tendrá el corriente al Gobierno francés.

Por lo que se refiere al Pacto Occidental, el Gobierno británico prepara una nueva nota, en la que se resumen las observaciones, y es probable que antes de enviársela a Eden quiera hablar con von Neurath y conocer su criterio sobre la reciente comunicación del Gobierno francés de 10 de junio, documento que en Londres se considera como base útil de negociación.

En estas condiciones, en los círculos ingleses se tiene la esperanza de que tanto en el asunto locarriano como en el de España, las conversaciones permitan poner algunos jalones.

COMENTARIOS DE PRENSA

BUENA IMPRESION EN LOS PERIODICOS INGLESES

Londres.—La Prensa inglesa acogió favorablemente la noticia del próximo viaje del ministro de Negocios extranjeros alemán a Londres.

El «Times» dice que en la visita no se llevarán a cabo negociaciones. Se tratará más bien—agrega—de un cambio de impresiones.

El periódico dice a continuación: Que la cuestión de España figure en el primer lugar de estas conversaciones, es una cosa que la lógica quiere. Los acontecimientos de España dan lugar a iniciar conversaciones que tendrán un mayor alcance.

Desde hace cuatro años, las relaciones angloalemanas se han caracterizado por un verdadero tirroteo de notas, declaraciones y discursos protocolarios. Los meses han pasado y han demostrado que con este método no se llegaba a ningún sitio.

El día 23 no faltarán motivos de conversación y por la parte inglesa no se carecerá de buena voluntad para llevar a cabo estas conversaciones.

NO SE RENUNCIA AL EJERCITO BERLIN-ROMA

Berlín.—La Prensa alemana, refiriéndose al viaje de von Neurath a Londres, dice que no significa que Alemania vaya a renunciar al ejército alemán.

Con respecto a Rosemberg y Yourenev, éstos han sido vistos hoy en las calles de Moscú.

Presuntado el Departamento de Prensa, ha declarado no tener información alguna sobre las demás personalidades a que se aludió. Por otra parte, manifestó en el mencionado centro, que son absurdas las noticias propagadas también en el extranjero sobre sucesos en Vladivostok, que han ocasionado quince muertos. Agregó que en esas partes la tranquilidad se mantiene.

LOS FERROVIARIOS DE MOSCÚ LANZAN UNA INICIATIVA

Moscú.—La iniciativa de los ferroviarios de Moscú de lanzar un gran empréstito de la Defensa Nacional está siendo apoyado entusiastamente por millares de obreros, ingenieros, estudiantes y profesores de Moscú, y en este sentido se han votado infinitas resoluciones.

Los ferroviarios adoptaron esta iniciativa a raíz del fusilamiento de los generales traidores.

DESMINTIENDO RUMORES

Moscú.—Días pasados ha circulado por el extranjero el rumor de la detención del ex embajador de la U. R. S. S. en España, Rosemberg, como asimismo la de Yourenev, entre otras personalidades soviéticas.

Con respecto a Rosemberg y Yourenev, éstos han sido vistos hoy en las calles de Moscú.

Presuntado el Departamento de Prensa, ha declarado no tener información alguna sobre las demás personalidades a que se aludió. Por otra parte, manifestó en el mencionado centro, que son absurdas las noticias propagadas también en el extranjero sobre sucesos en Vladivostok, que han ocasionado quince muertos. Agregó que en esas partes la tranquilidad se mantiene.

LOS FRANCESES DESTACAN EL DESEO DEL REICH DE SALIR DE SU AISLAMIENTO

París.—La Prensa dedica sus comentarios al próximo viaje de von Neurath a Londres y del general alemán Bech.

Los periódicos hacen resaltar que es la primera vez desde que terminó la guerra europea, que un alto personaje militar alemán va a París y consideran que aun cuando sea en calidad de representante de su

El día en los Ministerios

Presidencia

SIGUEN LAS CONVERSACIONES DIPLOMATICAS

La jornada de hoy ha sido dedicada también al presidente, doctor Negrín, a conversaciones diplomáticas.

Durante la mañana de hoy le visitaron los señores de los Ríos, Jiménez Asúa, Fabra Ribas y Azorín, con quienes celebró un amplio cambio de impresiones.

Trabajo y Asistencia Social DONATIVO

El Sindicato Provincial de Crédito y Finanzas, U. G. T., ha hecho entrega a esta Oficina Central de Evacuación y Asistencia a Refugiados, de la cantidad de cuatrocientas ochenta y seis pesetas para atenciones de los mismos.

A LOS PADRES DE NIÑOS EVACUADOS AL EXTRANJERO

Esta Oficina Central de Evacuación y Asistencia a Refugiados ruega a todos los compañeros que tengan niños en Francia enviados por este ministerio y que de Madrid se hayan trasladado a Valencia, se pasen por esta Oficina, por la mañana (Sección de Niños al Extranjero), para ver si tienen carta de sus hijos.

Asimismo encarece la presentación de los padres o responsables de la niña Anita Alvarez Medrano, evacuada a Francia.

LA BRIGADA SANITARIA SUPONE LA PROTECCIÓN DE LA POBLACION CIVIL CONTRA LOS ATAQUES AEREO-QUIMICOS. AYUDADA EN SU MISIÓN HUMANITARIA, ENTREGANDO UN DONATIVO EN PLAZA DE AUXÍAS MARCH, 14, VALENCIA.

La jornada de ayer en los sectores del frente de Madrid

EN EL PUENTE DE LOS FRANCESES LOS FACCIOSOS INTENTAN UN ATAQUE, SIENDO RECHAZADOS

En los frentes cercanos nuestras fuerzas atacaron tenazmente las posiciones enemigas, y sobre todo las de las inmediaciones del Cerro del Aguila y Puente de los Franceses, donde intentaron los rebeldes un ataque, que fué rechazado.

A media tarde la artillería leal batió las posiciones del Norte de Madrid. Los rebeldes que se encuentran en las inmediaciones de Aravaca y Las Rozas, subsector de la Cuesta de las Perdices, fueron las que más intensamente sufrieron la violencia de nuestros bombardeos.

El cañoneo adquirió enormes proporciones y su consecuencia fué de total derrumbamiento de la llamada Casa Roja.

En el Sur del Tajo, los invasores atacaron con gran lujo de armamento, pero después de dos horas de pelea, abandonaron su empresa a consecuencia del ómnibus con el ataque de las tropas gubernamentales. El enemigo dejó en el campo de lucha hastantes muertos y según material de guerra.

Continúa la actividad de nuestras fuerzas por el Jarama.

En los sectores Norte de Guadalupe y provincia de Avila, nuestras baterías cañonearon las posiciones enemigas. Por San Bartolomé de Pineros, mejoramos ligeramente nuestras posiciones.

En los frentes de la Sierra no hubo ninguna novedad.

El abastecimiento de Madrid y el transporte

El subsecretario de Transportes, Torres Campaña, ha hablado del difícil problema del abastecimiento de Madrid.

«No tenemos intención de llegar a tener exacto conocimiento del número de camiones de que en un momento dado pudiéramos disponer, requiriéndolos circunstancialmente para subvenir a las atenciones de la guerra y del abastecimiento.»

El problema—dijo—es centralizar el transporte en una sola mano.

El secretario político del cabecilla Rodezno, prisionero de nuestras tropas, relata la sublevación de Navarra

EL COMANDANTE DE LA GUARDIA CIVIL, RODRIGUEZ MEDIEL, QUE SE OPUSO A LA SUBLEVACION, FUE ASESINADO POR ORDEN DE MOLA

Refirió un cronista que entre los capturados en el sector de Alcobende figura Ezequiel Mauri Aiso, tradicionalista, secretario político del cabecilla Rodezno y combatiente en las avanzadas hasta el mismo día en que pareció el ex general Mola.

Mauri ha dicho que la pérdida de Mola representa la pérdida de la guerra, porque Franco puede ser un héroe en la guerra, pero es un mediocre técnico y un impulsor desdichado.

Recordaba que Mola sublevó Navarra sin más oposición que la del comandante de la Guardia Civil Rodríguez Mediel. El gobernador civil se entregó sin condiciones. Únicamente pidió que le trasladaran a San Sebastián con las debidas garantías, y así se hizo.

La entrevista de Mola y Rodríguez Mediel fué de gran emoción. Mola llamó a su despacho al comandante en el momento en que Mola terminaba de redactar el bando de declaración de estado de guerra.

Leído el documento, Mola se encorvó con Rodríguez Mediel y le pidió su opinión, a lo que el comandante contestó: «Si para eso se me requiere yo le doy por escuchado y procederé en consecuencia.» Contestó Mola que el general en jefe, que se iba a sublevar, y le pedía se sumara a la sublevación, o por lo menos impidiera que los guardias dispararan contra los soldados. A estos razonamientos Rodríguez Mediel dijo: «Pues si esto es una encroscada, no lo toco. Me debo al Gobierno, que me confió un mando, y si usted no me mata en este instante, yo cumpliré con mi deber.» El comandante retrocedió hacia la puerta, ganó la escalera y corrió al cuartel.

Mientras tanto funcionó el teléfono y cuando Rodríguez Mediel llegó al cuartel de la Guardia civil, fué asesinado por la espalda en el mismo patio, a la vista de sus propias fuerzas.

Contra los comerciantes desaprensivos

El gobernador de Madrid, general Miaja, ha publicado un bando en el que advierte se procederá inexorablemente, imponiendo severas sanciones, contra los comerciantes e industriales que sin causa justificada alteren el precio de los artículos, cometan infracciones en el peso o los oculten con ánimo de acaparamiento.

Los inválidos pueden cooperar también al aplastamiento del fascismo

El Sindicato Casa Hogar del Inválido Español, U. G. T., ha enviado una nota a la Prensa, en la que después de ofrecer al Gobierno un anuncio que en dicho Sindicato hay inválidos que pueden desempeñar, a pesar de su invalidez, puestos de mecanógrafos, guardas, ordenanzas, etc., contribuyendo de esta forma al apertamiento de las hordas fascistas.

En los frentes del Sur OPERACIONES DE LIMPIEZA POR PARTE DE NUESTRAS TROPAS

Andújar. (4 t.)—Del enviado especial de Febus.—Nuestras tropas han realizado esta mañana una operación de limpieza sobre Loma de Navalcarazo, en el frente de Penarroya-Fuenteovejuna.

La operación no ha revestido gran importancia. En el extremo derecho se ocupó la aldea de Cuencas, en la misma frontera de la provincia de Badajoz, capturándose prisioneros, ametralladoras, fusiles y municiones.

El enemigo ha intentado atacar, pero fué rechazado.

Los rebeldes han vuelto a cañonear Arjona, pero nuestra artillería repelió energicamente la agresión, haciendo scallar a las piezas fascistas.

De Cataluña

Auerdos de la U. G. T. Catalana

Barcelona.—El Comité de Cataluña de la U. G. T. ha hecho públicas la siguiente circular:

«Primero.—Ratificar el acuerdo por el que no se autoriza firmar nuevas gestiones parciales entre las Federaciones de industria o sectores de la U. G. T., con representantes de la C. N. T., mientras esté pendiente de contestar el proyecto de pacto remitido por el Comité de Cataluña de la U. G. T. al Comité Regional de la C. N. T. el día 22 de mayo, y comunicar a todas las secciones de la U. G. T. de Cataluña no será válido ningún pacto que no lleve el aval de la Federación de Industria correspondiente y del Secretario de la U. G. T. de Cataluña.»

Segundo.—Dirigirse al Comité Regional de Cataluña de la C. N. T. manifestándole el disgusto del Comité de Cataluña de la U. G. T. por no haber admitido discusión sobre el proyecto de pacto que presentó.

Tercero.—Someter a la aprobación definitiva de la Comisión Ejecutiva de la U. G. T. de España el programa de Gobierno que según el Comité de Cataluña debe llevarse a la práctica desde la Generalidad en Cataluña, cuando se haya constituido el nuevo Gobierno.

Cuarto.—Facultar al secretario de Organización para aplicar en el término de 15 días el acuerdo del acto sobre la unificación de las sindicatos transportistas y mercantiles de la U. G. T., que fué firmada bajo la presidencia de Díez Alor, miembro de la Comisión Ejecutiva de la U. G. T.

HA SIDO DETENIDO ANDRES NIN

Barcelona.—Ha sido conducido a la Jefatura Superior de Policía el ex consejero de Justicia de la Generalidad, Andrés Nin. Al parecer se encuentra en calidad de detenido.

INCAUTACION DE EMISORAS

Barcelona.—El jefe superior de Policía manifestó a los periodistas que había tomado posesión de su cargo el nuevo comisario general Félix Carreras. También dijo que la Policía se había incautado de las emisoras de Esquerza Republicana, C. N. T. y Partido Socialista Unificado.

Noticias breves de Barcelona

Ha vuelto a hacerse cargo de la presidencia del Parlamento catalán Juan Casanovas, quien dijo a los periodistas que, enterado de la próxima reunión del Parlamento, se había apresurado a regresar a Barcelona, a fin de ocupar su puesto.

to, abandonando el retiro obligado que mantenía en París.

Las autoridades gubernativas, en los registros efectuados en Puigcerdá, se han incautado de gran cantidad de plata, objetos de arte, dinero, armas y una fábrica de municiones.

La Policía se ha incautado de la emisora de radio que el P. O. U. M. tenía instalada en la calle Wagner, 2.

Del Extranjero

Plenos poderes al Gobierno francés

LOS OTORGO AYER LA CAMARA PARA EL RESURGIMIENTO FINANCIERO DEL PAIS

París.—La Cámara ha votado el proyecto de ley en virtud del cual se concede al Gobierno plenos poderes para adoptar por decreto aquellas medidas que juzgue oportunas para el resurgimiento financiero de Francia.

Votaron a favor de la concesión de plenos poderes 346 diputados, y en contra 247.

Entre las minorías que han votado a favor de la concesión de plenos poderes al Gobierno figura la minoría comunista.

Esta, al explicar su voto Duros, en nombre de su minoría dijo que si votaban el proyecto era porque querían mantener la unión del Frente Popular y las esperanzas comunes.

EL PRIMERO DE JULIO ELECCIONES EN IRLANDA

Londres.—La Press Association dice que a consecuencia de la disolución de la Cámara irlandesa, se celebrarán nuevas elecciones el día primero de julio.

La nueva Cámara deberá aprobar la nueva Constitución.

El nuevo Parlamento se reunirá el día 21 de julio.

HA SIDO ENCONTRADO EL CADAVER DE UN DIPUTADO SOCIALISTA DE DANTZIG QUE DESAPARECIO MISTERIOSAMENTE

Varsovia.—Noticias de Dantzig dan cuenta de que en un bosque cercano ha sido encontrado esta mañana el cadáver de un desconocido.

Se cree que se trata del cadáver del diputado socialista dantzigués, Wiethmann, que desapareció el día 25 de mayo después de haber sido detenido por la Policía política de Dantzig.

Como se recordará, la Policía dantziguesa publicó un comunicado dando cuenta de que había puesto en libertad a dicho diputado tras breve detención.

«Sin embargo, la opinión consideraba que dicho diputado, al que no se ha vuelto a ver después de su detención, no había sido libertado.»

LA REFORMA DEL TRIBUNAL SUPREMO NORTEAMERICANO

Washington.—La comisión senatorial ha emitido un informe contrario al proyecto presidencial de reformas del Tribunal Supremo.

EL TRATADO COMERCIAL FRANCOTURCO

Ankara.—Hoy ha sido firmado el nuevo Tratado de Comercio franco-turco.

Lleva cláusulas destinadas a aumentar el intercambio y a liquidar rápidamente las cuentas bloqueadas.

LA EXPEDICION SCHMIDT

Moscú.—Los aviones de la expedición Schmidt han aterrizado esta mañana en el aeródromo de Amderma.

HAN TRIUNFADO LOS OBREROS TEXTILES DE POLONIA

Varsovia.—Siete mil obreros de la industria textil que se encuentran en huelga desde el 12 de abril, hoy reunidos esta mañana el trabajo después de haber obtenido la concesión de un convenio colectivo de trabajo y un aumento de salarios del 6 al 12 por 100.

EL MINISTRO DE HACIENDA CHINO

París.—El ministro de Hacienda de China, señor Kung, ha llegado esta mañana a Ocharburgo, procedente de Alemania.

EL GENERAL BECH

Berlín.—El jefe del Estado Mayor alemán, general Bech, ha salido hoy para París.

LAS BUENAS RELACIONES YANQUISOVIEATICAS

Washington.—El Almirantazgo americano ha anunciado que el crucero «Augusta», navío almirante de la escuadra de los Estados Unidos en aguas asiáticas, marchará seguramente a «Madivostok en visita oficial.»

El viaje de dicho navío es considerado como un gesto amistoso hacia la U. R. S. S.

LA PERSECUCION DE LOS CATOLICOS ALEMANES

Castel Gandolfo.—El Papa ha recibido esta mañana a 24 ministros católicos de Alemania.

ras del colegio germano-húngaro y, dirigiéndose a ellos, les dijo: «Os expreso mi satisfacción por la labor que realizáis en vuestros países en un momento en que en los países alemanes se realiza una lucha ciega contra la Iglesia. En toda Alemania existe una persecución de la que podemos decir que todos son perseguidos por amar a Cristo.»

EN LA FINCA DE UN FASCISTA FRANCÉS HA SIDO ENCONTRADO UN VERDADERO ARSENAL

París.—En unas propiedades de un fascista llamado Jounanneau, miembro del Partido Social Francés, ha sido descubierto un depósito de armas, constituido por 200.000 fusiles, 20.000 ametralladoras, 12.000 ametralladoras Maxim, 22 tanques y 20 aviones de caza.

«L'Humanité» pregunta si esas armas estaban destinadas para la guerra civil en Francia o si eran para Franco.

La situación de España ante el mundo

EL CONDE SFORZA, EX MINISTRO ITALIANO, FORMULA GRANDES ELOGIOS DE LA ESPAÑA REPUBLICANA

Ginebra.—El ex ministro de Negocios Extranjeros de Italia, gran escritor político, conde Carl Sforza, se encuentra en Ginebra como delegado en la Conferencia del Centro Europeo de la Fundación Carnegie para la paz internacional.

«El hecho de las declaraciones siguientes: «Con uno de esos excesos de sinceridad de España, uno de nuestros principales escritores habló un día de la «España invertibrada.»

En realidad, nada más invertibrado que toda la Europa al Norte de los Pirineos.

Frente a los peligros mortales que las dictaduras le preparan en España, a la que fué la Europa de los Cavour y de los Gladstone, hacen como el avestruz en el desierto: esconden la cabeza en la arena para no ver.

«Sé muy bien en medio de qué terribles crueldades se debate la España republicana.»

Pero tiene una enorme ventaja: su camino está trazado por su honor, y su honor se identifica con la causa de la libertad y de la paz de Europa.

Ningún otro país de Europa tiene hoy día una base tan fuerte.»

El control y las potencias

La propuesta que el Gobierno británico ha hecho para seguridad de los buques de control

Londres.—El Foreign Office facilitó ayer el comunicado siguiente: «El Gobierno británico ha transmitido ya a las dos partes españolas la comunicación según la cual se ha llegado a un acuerdo en las reuniones del 11 y 12 de junio entre el ministro de Negocios Extranjeros y los embajadores de Francia, Alemania e Italia en la discusión de medidas a adoptar para la seguridad de los buques extranjeros que aseguran el control naval.»

El texto de la comunicación enviada es el siguiente: «Primero.—Se ruega a las dos partes que den seguridades terminantes de que respetarán los barcos extranjeros de guerra en alta mar o en cualquier parte y se adoptarán las medidas necesarias para que sus fuerzas navales y aéreas se adhieran a esta seguridad.»

Segundo.—Que con el fin de evitar ataques pasajeros o daños a los buques de guerra extranjeros participantes del control cuando se hallen en puertos de un o otro bando, se ruega a ambas partes se pongan de acuerdo con las cuatro potencias, facilitándose una relación de puertos españoles que pueden ser utilizados como bases para sus buques de control y señalen unas zonas de seguridad en estos puertos.

Tercero.—Ambas partes deben ser puestas en conocimiento de que todas las infracciones a la seguridad o ataque contra los buques de guerra extranjero: responsabilidad del control naval será considerada por las cuatro potencias participantes del control como una cuestión que afecta al interés común, y las cuatro potencias, independientemente de toda medida rápida de legítima defensa, juzgada necesaria por las fuerzas de las potencias efectivamente atacadas, buscarán un inmediato acuerdo entre ellas sobre las medidas mancomunadas a adoptar, tomando en consideración el criterio que el Gobierno interesado expresará con fundamento respecto a la adopción de medidas apropiadas.

EL «EGOTISMO SAGRADO» ES LA VERGUENZA DE LOS TIEMPOS MODERNOS

Ginebra.—A bordo del «Paris», en viaje de regreso de América a Europa, el escritor Julián Bendu ha enviado a «El Nacional» de Méjico, «La Nación» de Buenos Aires y a «El Journal des Nations» de París, una carta en la que dice:

«El egotismo sagrado es la vergüenza de los tiempos modernos. Quiero admitir que le ha sido impuesto por la realidad.»

«Le reprocho el enorgullirse de ello. Durante todo el reinado de Luis Felipe, Francia se negó a sostener en Europa a las víctimas de la fuerza, como le ordenaban los principios de la Revolución, pero a avergonzaba de ello. Hoy día se enorgullecen. (Bien entendido que hablo de cierta Francia nada más.)»

«Es lo que llaman el egoísmo sagrado. Esa palabra es la vergüenza de los tiempos modernos. Honor a Méjico, que condena el principio de No Intervención, se niega a inclinarse ante la cruzada de Italia, exige el reconocimiento de un derecho internacional. Las naciones de Europa, convertidas en un modelo de inmoralidad, pueden decir con aquel rey bárbaro: «Hay algunas injusticias que me impiden dormir.»

Y COMO NO!

Alemania e Italia vuelven al control

Londres.—A pesar de que todavía no se han recibido las contestaciones del Gobierno de Valencia y de las autoridades rebeldes de Salamanca al llamamiento del Gobierno británico sobre la seguridad de las flotas, los Gobiernos alemán e italiano han comunicado que reanudarán su participación en los trabajos del Comité de No Intervención en el Control naval de las costas de España.

Como se sabe, el acuerdo entre las cuatro potencias, del pasado sábado, prevé que en caso de incidencias se celebrarán consultas entre las cuatro, y esta cláusula es, a juicio de Roma y Berlín, garantía suficiente, y por ello ambos Gobiernos han creído que no debían esperar a la solución final del problema de las zonas de protección para reanudar su colaboración.

Berlín.—Dicen de Londres que los embajadores de Italia y Alemania han comunicado al presidente del Comité de No Intervención que, de conformidad con el acuerdo de 12 de junio entre las cuatro potencias responsables del Control naval en España, los Gobiernos italiano y alemán han decidido volver al Comité de No Intervención.

«Hay algunas injusticias que me impiden dormir.»

Llegan a Valencia los cadáveres del general Lukase y otros dos luchadores antifascistas

Preparativos del entierro

A la una y cuarenta minutos de la madrugada llegaron a Valencia los cadáveres de los heroicos defensores de la causa, general Lukase, comandante de E. M. de las Brigadas Internacionales Heibrin y el médico de la misma Jaoruil, los cuales fueron depositados en la sala mortuoria preparada al efecto por la Sociedad de Pompas Fúnebres (U. G. T.), con túmulos dorados y paños de la bandera tricolor sobre un fondo con banderas rojas.

En la amplia sala había más de 60 estrellas, triángulos y ramos de flores, todo muy artístico y de gran valor, de todas las armas de las Brigadas Internacionales, Izquierda Republicana, Partido Socialista, alumnos Escuela del Partido Comunista, Parque de Artillería, Intendencia y conductores del Parque de Artillería de Valencia, comisarios del Ejército popular, general inspector, jefes y oficiales de la Inspección de fabricación, jefe y artilleros y personal constructor de cartuchería y otras muchas cuya lista sería interminable.

La guardia ante las víctimas del fascismo invasor fué montada durante la noche por fuerzas de las Brigadas Internacionales.

Al cerrar nuestra edición, hora en que se va a verificar el entierro de los defensores de la causa popular, se encuentran en la plaza Roja tres compañías del regimiento de Infantería núm. 9 con sus mandos respectivos y la banda del referido Cuerpo, que han de rendir honores a los cadáveres.

En la plaza Roja hay numerosísimo público con las autoridades de la población que se asocian al acto.

Ayudando a la Brigada Sanitaria, de protección aero-química, os ayudáis vosotros mismos, pues ella os protege contra los ataques químico-bacteriológicos. Donativos, plaza de Auxilios March, 14, Valencia.

Hoy miércoles se celebra la reunión de la Internacional Sindical y la Internacional Socialista, que habrá de ocuparse de los asuntos de España, estando especialmente invitados a esta reunión los delegados obreros españoles.

Nuestra delegación en la reunión de la Asamblea de la Oficina Internacional del Trabajo celebró una comida con los representantes rusos, habiendo gran cordialidad y manifestaciones de afecto y simpatía para España.

La reunión de la Asamblea de la Oficina Internacional del Trabajo continúa en el desahogado de sus tareas, habiendo intervenido en la discusión de la Memoria del director nuestra compañera Isabel Oyarzabal en un documentado discurso, en el cual ha hecho referencia a los distintos puntos de la Memoria manifestando que España, desde el primer momento, se adhirió con entusiasmo y pleno sentido de responsabilidad a la obra iniciada por la Oficina Internacional del Trabajo y no ha decaído un solo instante a este efecto. Países habrá, dice, que hayan prestado tanta atención como España a la obra común y que la hayan secundado con el mismo esfuerzo, pero ninguno la ha superado, no sólo en la formación del nuevo derecho laboral, sino en la implantación de éste y en su defensa.

«Agrega que en estos momentos tiene pendientes de informe del Consejo de Trabajo los últimos Convenios que le fueron presentados. España sigue serenamente, su labor, se mantiene fiel a sus principios y colabora con la Oficina Internacional del Trabajo, cumpliendo la promesa que hizo y respetando los compromisos adquiridos. Han continuado las obras, que se habían emprendido antes de estallar el movimiento y que fueron abandonadas por los constructores, respetando siempre los contratos colectivos, dando así ejemplo de su firme decisión de respeto a la palabra dada, aun en días en que su incumplimiento no hubiera podido ser conculcado.»

«Después se refiere a la gran labor de las Cooperativas y al gran incremento que adquirieron en este último período, en el cual ha sido superado el más espléndido del primer bienio republicano. Manifiesta, con dolorosa sorpresa, el que en la «Revista Internacional del Trabajo», desde que se imprimen en Ginebra, no haya sido publicada ni una sola referencia de España, aun cuando no es probable que se ignoren las noticias de lo que aquí se hace en cuestiones de trabajo.»

En la discusión de la propia Memoria del director de la O. I. T., ha habido un discurso muy interesante del delegado obrero de Méjico, el conde, refiriéndose a España, dice que la tragedia de este país la siente como propia el proletariado de Méjico, tan íntimamente unido el español, como corresponde a hermanos, asegurando no faltará la ayuda moral y material de los trabajadores mejicanos y, sin duda, del Gobierno de aquella nación, que sabe interpretar con gran fidelidad estos sentimientos.

«Un éxito sin precedentes, que llena hasta reosar cada una de las sesiones del hoy favorecido local. El público, que rara vez se equivoca en materia de espectáculo, ha respondido con su presencia, una vez más, seguro de poder ver algo nuevo en el arte exquisito y no igualado de esta gaceta de artistas.»

En efecto; tanto Amalia como Miguel renovaron su maravilloso repertorio, sobrepasando su nueva creación «Mujeres, de la que «Miguelito» hace una magistral interpretación. Por lo que a Amalia se refiere, como siempre; graciosa, elegante y cada vez más artista, delatando con su gracia inigualable. El público, entusiasmado, les ha dispensado calurosas ovaciones, y es de esperar que los aplausos sigan repitiéndose de la misma forma en sucesivos días, ya que la actuación de estos queridos artistas será durante toda la presente semana.

«Para completar el programa se presenta al mismo tiempo la maravillosa película de Artes y Asesinos, que lleva por título «ESPLENDOR», que el público apasionado y vívido de muy buen grado.»

Organismo Oficial

desde alquiler chalet, con jardín o anexo hasta veinte kilómetros de Valencia. Dirigirse, Escosura, Borni, 10.

La representación de España en la Conferencia Internacional del Trabajo (Ginebra)

LAMONEDA, EN LA COMISION DE ARTES GRAFICAS.— LA REUNION DE LAS INTERNACIONALES.— UNA REUNION CON LOS REPRESENTANTES RUSOS.— ISABEL OYANZABAL EXPONE LA ACTUACION DE ESPAÑA.— LA CORDIAL ADHESION DE MEJICO

En la reunión de la Comisión de Artes Gráficas de la Asamblea de la Oficina Internacional del Trabajo que se celebra en Ginebra, intervino el compañero Lamoneda, ratificando cuanto expresó en la Conferencia tripartita del mes de diciembre, manifestando que los argumentos en pro y en contra están agotados, y que los patronos insisten en discutir con una oposición cerrada con lo cual realizan una labor obstruccionista, sin que los razones que alegan de una pretendida ruina de la industria tengan nada que ver con la duración de la jornada, recordando a este efecto tiempos en que en España se trabajaban diez y doce horas diarias y la industria estaba arruinada, en tanto que ahora, con jornada mucho más corta, el estado de prosperidad es muchísimo mayor.

Expone que en nuestro país desde hace veinte años rige la jornada de 30, 36 y 42 horas para la Prensa diaria de composición mecánica, estando dispuestos a que la jornada de diez horas rija para toda la industria.

Manifiesta no debe olvidarse que hace muchos años fueron consideradas como insalubres las industrias de Artes Gráficas y Químicas, conviniendo insistir en que la reducción de la jornada no puede implicar disminución de salario. Por todo ello, estima debe pasarse al examen del Convenio y a su aprobación, ya que sería lamentable que cuando se aprobase por el B. I. T. apareciese que ya había sido puesto en vigor por los países más progresivos en avance social.

Hoy miércoles se celebra la reunión de la Internacional Sindical y la Internacional Socialista, que habrá de ocuparse de los asuntos de España, estando especialmente invitados a esta reunión los delegados obreros españoles.

Nuestra delegación en la reunión de la Asamblea de la Oficina Internacional del Trabajo celebró una comida con los representantes rusos, habiendo gran cordialidad y manifestaciones de afecto y simpatía para España.

La reunión de la Asamblea de la Oficina Internacional del Trabajo continúa en el desahogado de sus tareas, habiendo intervenido en la discusión de la Memoria del director nuestra compañera Isabel Oyarzabal en un documentado discurso, en el cual ha hecho referencia a los distintos puntos de la Memoria manifestando que España, desde el primer momento, se adhirió con entusiasmo y pleno sentido de responsabilidad a la obra iniciada por la Oficina Internacional del Trabajo y no ha decaído un solo instante a este efecto. Países habrá, dice, que hayan prestado tanta atención como España a la obra común y que la hayan secundado con el mismo esfuerzo, pero ninguno la ha superado, no sólo en la formación del nuevo derecho laboral, sino en la implantación de éste y en su defensa.

«Agrega que en estos momentos tiene pendientes de informe del Consejo de Trabajo los últimos Convenios que le fueron presentados. España sigue serenamente, su labor, se mantiene fiel a sus principios y colabora con la Oficina Internacional del Trabajo, cumpliendo la promesa que hizo y respetando los compromisos adquiridos. Han continuado las obras, que se habían emprendido antes de estallar el movimiento y que fueron abandonadas por los constructores, respetando siempre los contratos colectivos, dando así ejemplo de su firme decisión de respeto a la palabra dada, aun en días en que su incumplimiento no hubiera podido ser conculcado.»

«Después se refiere a la gran labor de las Cooperativas y al gran incremento que adquirieron en este último período, en el cual ha sido superado el más espléndido del primer bienio republicano. Manifiesta, con dolorosa sorpresa, el que en la «Revista Internacional del Trabajo», desde que se imprimen en Ginebra, no haya sido publicada ni una sola referencia de España, aun cuando no es probable que se ignoren las noticias de lo que aquí se hace en cuestiones de trabajo.»

En la discusión de la propia Memoria del director de la O. I. T., ha habido un discurso muy interesante del delegado obrero de Méjico, el conde, refiriéndose a España, dice que la tragedia de este país la siente como propia el proletariado de Méjico, tan íntimamente unido el español, como corresponde a hermanos, asegurando no faltará la ayuda moral y material de los trabajadores mejicanos y, sin duda, del Gobierno de aquella nación, que sabe interpretar con gran fidelidad estos sentimientos.

«Un éxito sin precedentes, que llena hasta reosar cada una de las sesiones del hoy favorecido local. El público, que rara vez se equivoca en materia de espectáculo, ha respondido con su presencia, una vez más, seguro de poder ver algo nuevo en el arte exquisito y no igualado de esta gaceta de artistas.»

En efecto; tanto Amalia como Miguel renovaron su maravilloso repertorio, sobrepasando su nueva creación «Mujeres, de la que «Miguelito» hace una magistral interpretación. Por lo que a Amalia se refiere, como siempre; graciosa, elegante y cada vez más artista, delatando con su gracia inigualable. El público, entusiasmado, les ha dispensado calurosas ovaciones, y es de esperar que los aplausos sigan repitiéndose de la misma forma en sucesivos días, ya que la actuación de estos queridos artistas será durante toda la presente semana.

«Para completar el programa se presenta al mismo tiempo la maravillosa película de Artes y Asesinos, que lleva por título «ESPLENDOR», que el público apasionado y vívido de muy buen grado.»

¿Tiene ya localidad para ver a Miguel de Molina

Y Amalia de Isaura?

¡¡Apresúrese!! «Los llenos son tan importantes, que no los verá quien quiera, sino quien pueda!!»

Completan el programa, la bonita película

ESPLENDOR

de la acreditada marca Radio Films.

Durante la presente semana, en

CAPITOL ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T. O. R. T.

El telefono

1.2.3.4.5

Le comunicará con SENENT

COLON-38

Preios de suscripción: En Valencia: Res. 3 ptas. Fuera: Trimestra. 10'50

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PORTAVOZ DE LA "UNION GENERAL DE TRABAJADORES"

Banko Vitalicio de España Fundado en 1880 Seguros Vida y Rentas Vitalicias Oficina de Valencia: AVENIDA SALMERON, 2 (Edificio de su propiedad)

Hacia una acción común del proletariado internacional

El sábado se reunirán en París los representantes de las dos internacionales marxistas

UN TELEGRAMA DEL SECREARIO DE LA INTERNACIONAL SOCIALISTA

Moscú.—El secretario del Komintern, Dimitroff, ha recibido de Ginebra un telegrama del secretario de la Internacional Socialista, de Broekere, que dice, entre otras cosas:

Nosotros también creemos esencial llegar a un acuerdo sobre acción a favor de España. Estamos dispuestos a entrevistarnos con sus representantes, con objeto de informar sobre la mejor manera de llevar a cabo esta acción de común acuerdo hasta donde sea posible y sin plazos inútiles. Podemos entrevistarnos con vuestros delegados en cualquier punto, a vuestra elección; Ginebra u otro lugar. Os rogamos nos aviséis en un plazo de 48 horas para fijar el lugar de la entrevista. Por otra parte, Dimitroff ha recibido de Valencia un telegrama de Felipe Prestel, agradeciéndole la acción del Komintern en favor de España.

EL SABADO, EN PARIS...

Paris.—Como consecuencia del telegrama de Debrockere al camarada Dimitroff sobre la reunión de los dirigentes de la segunda y tercera Internacionales y la conferencia de Dimitroff, el secretario general del Partido Comunista francés, Thorez, ha enviado a Debrockere un mensaje, en el que dice especialmente que una delegación integrada por los camaradas Thorez, Marcel Cachin, José Díaz, Friedmann, Luigi y Gallo, ha sido designada para llevar a cabo las conversaciones con los representantes de la Internacional Obrera Socialista. «En nombre de la Internacional Comunista», dice el mensaje—os propone fijar para

el sábado 19, en París, la fecha y el lugar de nuestro encuentro, para llegar al acuerdo solicitado por las organizaciones obreras de España para una acción común del proletariado internacional.

JEAN ZIROMSKI DICE QUE LA UNIDAD DE ACCION EN FAVOR DE LA ESPAÑA REPUBLICANA SE IMPONE MAS QUE NUNCA

Paris.—La Agencia France-Mont se ha dirigido a Jean Ziromski, miembro de la C. A. P. del Partido Socialista, para preguntarle lo que piensan los militantes franceses de la Internacional Obrera Socialista de la iniciativa de Dimitroff y de la respuesta dada por el presidente de dicha Internacional. Jean Ziromski ha dado la siguiente respuesta, haciendo notar que tenía mucho gusto en dar su opinión sobre la proposición de Dimitroff. «Creo que el llamamiento hecho por el Partido Socialista Obrero Español, por el Partido Comunista Español y por la U. G. T. respecto de la unidad de acción internacional, debe ser tomado inmediatamente en consideración. La unidad de acción en favor de la España republicana se impone más que nunca. Ninguna resistencia tendrá justificación. He pensado así siempre, pero hoy es preciso expresar con mayor energía. Yo estoy dispuesto a entablar una lucha a fondo para contribuir a realizar esa unidad. «A mi entender hay una razón decisiva e irresistible: es el llamamiento común de socialistas, comunistas y sindicalistas españoles. No hay derecho a que se conteste. No. Tampoco hay derecho a contestar sí o no a ese emocionante llamamiento; es preciso contestar uniéndose todas las fuerzas obreras.»

La "Gaceta de la República"

Publica en su número de hoy, entre otras disposiciones, las siguientes:

Justicia.—Orden disponiendo se incorpore a prestar sus servicios en este departamento don Roberto Castrovido Gil, como perenciente al Cuerpo Técnico de Letrados. Instrucción pública y Sanidad.—Ordenes relativas a bajas definitivas, renunciadas, licencias, etcétera, del personal del Magisterio Español que se expresa.

Otras disposiciones se libren las cantidades que se consignán, con cargo al Presupuesto de gastos de este departamento, para atender a las necesidades de manutención, vestuario, adquisiciones, etc., para los centros de enseñanza que se expresan.

Otra concediendo subsidios a cada uno de los alumnos figurados en la presente Orden.

Comunicaciones, Transportes y Obras públicas.—Orden disponiendo que los representantes vocales del Comité Nacional de Ferrocarriles, de los Agentes ferroviarios, sean los figurados, elegidos por votación en el Sindicato Nacional.

Agricultura.—Ordenes aprobando las relaciones nominales que se insertan de los elementos clasificados como enemigos del régimen.

Propagandas de Unidad Sindical

VILLAMARCHANTE Hoy miércoles, a las nueve de la noche, en el teatro Escalante, en el que toman parte por la U. G. T.

PABLO CORTES por la C. N. T.,

JUAN RUEDA JAIME

SAGUNTO

Sábado 19, a las nueve de la noche, gran acto, en el que toman parte, por la U. G. T.,

MIGUEL VILLENA por la C. N. T.,

JUAN GALLEGU CRESPO

DOS TELEGRAMAS

El camarada Largo Caballero sigue recibiendo adhesiones

La Agrupación Socialista de Alcorcón ha cursado los siguientes telegramas: Valencia.—Comisión Ejecutiva Partido Socialista.—Salvador Seguí, 9.—Agrupación Socialista de Alcorcón acordó Asamblea extraordinaria, elevar energía protesta ante esa Ejecutiva, por manifestaciones hechas por Jesús Hernández contra los hombres nuestro glorioso Partido, y, principalmente, contra nuestro querido camarada Largo Caballero, proponiéndole dejar en efecto Comité Enlace con Partido Comunista hasta tanto rectifiquen públicamente a los responsables de dicho Partido insidias lanzadas, reivindicando así historia heroica, austera y ejemplar nuestro Partido.—El Comité.

Madrid.—Agrupación Socialista, Piamonte, 2.

Agrupación Socialista de Alcorcón se felicita por carta abierta dirigida al Partido Comunista, por la cual reivindica historia gloriosa nuestro Partido y propugna verdadera unidad clase obrera.—El Comité.

SIGUEN LAS FIRMAS

La F. P. de la J. S. U. de Castellón protesta contra el discurso de Hernández

Reunido el Comité Provincial de la J. S. U. de Castellón, aprobó por mayoría, entre otras cosas, la siguiente: «Ver con disgusto las manifestaciones del camarada Jesús Hernández hechas en su discurso de Valencia, y declararse incompatible con el Partido Comunista hasta tanto no rectifique sus palabras públicamente, de la misma manera que las pronunció. Castellón 1 junio 1937.—Por la Federación Provincial, El secretario.

Apartado de LA CORRESPONDENCIA, número 147

En la Casa de la Justicia

TRIBUNAL POPULAR NUM. 1

Ante este Tribunal, integrado por su presidente don Marino López Lucas, magistrados señores Gregori y Navarro y los once Jurados pertenecientes a los diferentes Partidos políticos que integran el Frente Popular y a las dos Sindicatos, en la mañana de hoy día comienzo la vista causa, en la que aparecen procesados por el asesinato del ingeniero de las minas de Almadén, don Leopoldo Pérez Peña, Juan Bahamonde, Jaime Albor Salvador, Manuel Fernández Martín, Argento Caduri, Encarnación Carrasosa y Encarnación Ortega, asesinato que por la elevación y premeditación con que éste fue ejecutado, la personalidad del muerto, libre de toda tacha, ha despertado profundo interés.

Desde las primeras horas de la mañana los pasillos de la Audiencia están abarrotados de público que espera la voz de «Audiencia pública» para ocupar puesto en la sala donde se verifica este juicio. Fue enorme la concurrencia. En medio de un silencio impresionante el secretario procedió a la lectura del escrito de acusación fiscal. Seguidamente se dio principio al interrogatorio de los procesados. Cerca de las dos de la tarde fue suspendido el juicio, continuando a las cuatro y media.

«Campesinos, es necesario que se constituyan las Cooperativas Múltiples con arreglo a las normas de la Asamblea de marzo de 1936, hasta que no quede una sola aldea sin Cooperativa.» (De la Conferencia Agrícola Nacional de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra).

En la Casa de la Ciudad

UNA NOTA SOBRE EL PROBLEMA DEL PAN.—COMO SE DISTRIBUIRA LA HARINA.— EL COMPRADOR DEBE EXIGIR QUE SE PESE EL PAN

Se nos ha entregado la siguiente nota: «Una cuestión que aborrió este Consejo Municipal al constituirse fué el problema del pan. Tenemos que reconocer que hablan costumbres establecidas y que modificarlas era bastante difícil. Una de ellas es exigir el peso por parte del ciudadano al servir el pan en las panaderías, cosa ésta todavía en parte no lograda.

Se determinaron unas normas, y se publicó un bando. Hoy con esta nota no modificamos dicho bando, pero hacemos una aclaración de completo acuerdo con las dos Sindicatos para centrar bien el problema y solucionar en bien de la industria panadera un problema bastante agravado.

A partir de publicarse esta nota la fabricación de pan se hará como sigue: El total de la harina entregada a los hornos se distribuirá al fabricarla:

El 20 por 100 de piezas de mil gramos. Precio, 0'65 pesetas.

El 40 por 100 de piezas de 500 gramos. Precio, 0'35 pesetas.

El 40 por 100 de piezas de 250 gramos. Precio, 0'20 pesetas.

Queda terminantemente prohibida la fabricación de las demás clases de pan. Por otra parte, esta Presidencia reitera de nuevo el ruego a todos los ciudadanos exijan por su parte que el pan al entregarse en los hornos sea pesado, contribuyendo así a la moralización de un servicio.

Y como esta decisión es tomada de completo acuerdo con las organizaciones obreras que controlan la producción, si alguno de los hornos se saliera de estas normas se les aplicará las sanciones adecuadas a la culpa cometida.—El presidente, D. Torres.

La lucha del proletariado por su emancipación

SE AGRAVAN LOS CONFLICTOS PENDIENTES EN NORTE-AMERICA

Nueva York.—Se asegura que las autoridades están dispuestas a intervenir en los conflictos del acero, automóvil y minas de carbón, así como en el conflicto de los astilleros navateros.

Durante el día de ayer se han registrado varios incidentes. En Warren (Ohio) los huelguistas volaron el cruce del ferrocarril de la fábrica «Republic Steels».

En Johnson (Pensilvania) el alcalde ha declarado que se proponía reclutar a tres mil ciudadanos armados para proteger la localidad.

Habiendo anunciado la empresa de Yungstown «Sheet Tube C.», que iba a reanudar el trabajo, los miembros de la organización industrial se han trasladado a dicha localidad, donde la situación es muy tirante.

En Cambridge (Pensilvania) se produjo un choque entre afiliados a distintas organizaciones, resultando algunos heridos.

Finalmente la huelga de los astilleros de Brooklyn se ha extendido a Staten (Nueva Jersey).

La labor humanitaria de la Brigada Sanitaria sólo es posible a costa de grandes sacrificios y gastos cuantiosos. Ayudemos todos, entregando un donativo, grande o pequeño, en plaza de Auxilios March, 14, Valencia.

Universidad de Valencia

Mañana jueves, a las 6'30 de la tarde, en el Aula número 3 de la Facultad de Derecho, dará una conferencia el profesor don Pedro Carrasco, decano de la Facultad de Ciencias de Madrid, sobre el tema: «Acercos de una posible reforma universitaria». El asunto de esta conferencia será como sigue: Los problemas docentes de la guerra y de la postguerra.—La enseñanza superior: sus modalidades y sus orientaciones para el futuro.—La Universidad y las escuelas especiales.—La investigación y la técnica. La entrada será pública.

Partes del ministerio de Defensa Nacional

EJERCITO DE TIERRA

CENTRO.—La artillería propia batió eficazmente las posiciones enemigas de la Cuesta de las Perdices, logrando derribar la llamada Casa Roja.

El enemigo limitó su actividad a tiroteos y cañoneos en diversos lugares de este frente, con preferencia contra la población de Madrid, siendo contrabatiado energicamente por la artillería de la República.

Se han pasado a nuestras filas tres soldados con armamento y municiones, desertores del campo rebelde.

ESTE.—Ha habido escasa actividad, limitándose a fuego de fusilería y cañones sin importancia.

NORTE.—Vizcaya: Continúa durante la jornada la intensa presión enemiga, con las mismas características que los días últimos. Asturias: La artillería propia logró incendiar uno de los pabellones de la cárcel de Oviedo, que se destinaba a cuartel.

Santander: La artillería faciosa ha cañoneado con intensidad, desde Alto Casilla, nuestras posiciones de Loma del Arbol y Cilleruelo.

Se presentaron en nuestras filas siete soldados con armamento y municiones.

De los demás frentes no hay noticias dignas de mención.

AVIACION

Parte de las nueve de la noche de ayer: Dos patrullas de aviones bombardearon al cruceo facioso "Almirante Cervera".—También ha sido bombardeado el aeródromo de Zaragoza y otros objetivos militares de Huesca

FRENTE DE ARAGON.—Ayer, lunes, nuestra Aviación, somnando la acción de las tropas de tierra, realizó los siguientes bombardeos: A las 11, los cuarteles de Huesca. A las 18'40, el apeadero de ferrocarril que existe entre Mazota y Botorrita, donde las bombas cayeron con extraordinaria precisión. A las 18'55, las posiciones enemigas entre los kilómetros 14 y 15, al norte de la carretera que pasa por Loma Gordá.

Hoy, martes, quince aparatos bombardearon el aeródromo de Zaragoza. Otros nueve realizaron un ataque contra tropas enemigas en el sector noroeste de Huesca, y otros cinco efectuaron operación idéntica en el sector de Huesca, siendo nuestros aparatos protegidos por cuarenta y seis cazas.

FRENTE DEL NORTE.—Dos patrullas de aviones de bombardeo atacaron al cruceo facioso "Almirante Cervera", que se encontraba a la altura de Cabo Peñas. Arrojaron sobre él seis bombas, sin lograr alcanzarlo. El "Cervera" huyó a toda máquina.

Ayer, un aparato facioso que, procedente de Santander, regresaba a su base, fué alcanzado por los disparos de nuestra artillería antiaérea y derribado en el frente de Sargentos de Lora.

Consignistas, la claraboya existe

Ahora se ha lanzado otra nueva consignista.

Las modas de verano ya han cruzado montañas, mares y ríos. Para la moda no existen fronteras. La frivolidad no repara en nada. No encuentra obstáculos. El cuerpo y las cosas se visten con el ropaje moderno. No interesa que sienta bien o mal la moda a nuestras maneras. Es moda, y aunque sea ridícula y absurda, la aceptamos.

Los de Pérez ya han salido a cultivar el nuevo deporte. Es gracioso y entretenido disfrazarse de labrador. Estamos en un país donde de todo lo hacemos, y como es lógico, nada ignoramos.

El domingo, los hombres de las consignistas pusieron la primera piedra. El acto revistió gran solemnidad. «Las brigadas de choque», como se llaman a los campesinos, chocaron mucho a los campesinos. ¿Qué han hecho estas modestas obreras para que los señores de la ciudad, acudan al campo para dar una lección de bien trabajar?

No es pretensión nuestra criticar las exactamente calificadas brigadas de choque. Lejos de ello creamos que son necesarias. Así, pues, nuestro mas profundo respeto, ya que las brigadas de choque tienen el exáccio y decidido cometido de enseñar a producir mejor y mas rápido, como indica un elemental concepto de economía. En síntesis, ese es su cometido y nadie debe de ridiculizarlo.

Los obreros de la fábrica y del campo no sienten molestias ni ofensa por calidad profesional, porque es la inteligencia la que obra y no el capricho de unos señores que se imponen por un lastré de antigua burocracia.

Nos parece muy bien que las brigadas de choque son excelentes, si éstas forman profesionales. Es preciso ir impregnando en el campo, en la fábrica, en la industria, etc. el concepto de responsabilidad personal en el trabajo.

Las brigadas formadas no acuden en determinado día a dar una lección a los trabajadores. El ejemplo es diario para que rinda provecho y eficiencia. Pero los hombres que no conocen el campo mas que para cantar y vivir de sus productos no pueden hacer el ejemplo (labor beneficioso). En otros lugares, sí. En aquellos lugares donde dominan profesionalmente, las brigadas tendrían su eficiencia.

¿Por qué no organizan una brigada de choque con auténticos campesinos, para que vengán al Ministerio de Agricultura? Esta brigada, rendiría una labor eficaz si los consignistas esben aprovechada. ¿No es resulta gracioso con la teoría ignorante al práctico? Esperamos, pues, queridos consignistas, la otra nueva consignista.

Tenemos referencia de que vais a lanzar la claraboya. Tratéis de hacer una en el techo azul del Mediterráneo? Como la frase el conatomopélico la podéis aprovechar. ¿No os parece que el Mediterráneo está falta de luz?

TERESA DE DIEGO

Teatro de guerra

Carta abierta Camaradas de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

Estimados camaradas: Salud. Desde Barcelona, donde actualmente me retienen mis actividades teatrales revolucionarias, voy siguiendo con interés creciente la campaña, hace ya tiempo emprendida por la Prensa valenciana, en pro de una orientación teatral que responda al momento culminante que vivimos y sea capaz de llevar a nuestra retaguardia todo el fervido entusiasmo que exigen las necesidades de la guerra y el sacrificio heroico de nuestros valientes luchadores.

Desgraciadamente los actores valencianos, pese a las advertencias de su Prensa, no han sabido hasta ahora darse cuenta de la importancia de su misión escénica en la hora actual. Basta una ligera ojeada por las carteleras de espectáculos de Valencia para comprobar el hecho.

Hasta Barcelona llegan noticias y comentarios sobre esa desacertada atención de los escenarios valencianos, donde unos y otros directores escénicos pugnan, si parecer por conservar su antiguo feudo a las plumas burguesas, tal vez con la esperanza absurda de entregárselo un día... cuando el aullado pase.

Ya sé que algunos actores alegan la falta de una producción antifascista, difícil de improvisar. Es muy posible. Desgraciadamente

somos pocos los autores teatrales que podemos exhibir un historial revolucionario, y eso no se improvisa. Pero lo sorprendente es que, cuando la obra aparece, en esos mismos actores los que tratan de cerrar el paso a sus escenarios, devolviendo la obra al autor con una corrección que, si tiene mucho de exquisita, no tiene nada de revolucionaria. Y ya es hora de que vayamos poniendo en claro la postura de cada cual, sin esperar al triunfo de la Revolución para levantar gallanamente el puño.

Hablemos, pues, con claridad. ¿Se quiere o no hacer teatro revolucionario en Valencia? ¿Tenemos o no tenemos cabida en sus escenarios los poetas y escritores de la Revolución del Pueblo?

Porque el caso es que yo llevo más de tres meses luchando por que en Valencia se represente mi obra antifascista «España en pie», sin que ningún director de escena quiera darle cabida acogedora. Todo son excusas y razonamientos. Alguno se ha atrevido a decir que mi obra es «demasiado fuerte». Aún hay personas, por lo visto, en nuestros escenarios, a las que las obras antifascistas les parecen «demasiado fuertes».

¡Será, tal vez, una forma elegante de rechazarla una obra que, por su escaso valor escénico o literario, resulte prácticamente

Ha muerto Mario Carrara

DISCIPULO DE LOMBROSO. VIVIO SIEMPRE AL MARGEN DEL FASCISMO

Turin.—Ha muerto en Turín el doctor Mario Carrara, catadrático que fué de Antropología criminal en aquella Universidad. Fué discípulo fiel e inteligente de Lombroso. En 1932 fué a España, invitado por las Universidades de Madrid y Murcia para dar conferencias sobre la delincuencia de menores. Durante su estancia en España, admiró mucho la iniciativa republicana para la protección de menores. Nunca fué fascista. Por ello, sin duda, una gran muchedumbre ha participado en sus funerales.

El doctor Carrara, autor del Tratado de medicina legal y de Antropología criminal más completo, es cuñado del eminente Guillermo Ferrer.

Para intensificar la terminación del ferrocarril Madrid-Valencia

SE PROPONE LA CREACION DE BRIGADAS DE CHOQUE

Madrid.—El Sindicato de Trabajadores de Hacienda, U. G. T., ha publicado una nota en la que dice que reconociendo la vital importancia que para Madrid y sus ferrocarriles tiene la construcción del ferrocarril a Valencia, lanza la idea de crear brigadas de choque con los nombres de los respectivos Sindicatos, que aunque sea en reducido número sirva de estímulo a los que en dichas obras vienen trabajando.

te irrerepresentable? Rotundamente, no. Puedo afirmarlo.

Mi obra «España en pie», reportaje escénico de la Revolución española, lleva ya dos meses justos representándose, tarde y noche, en el teatro Apolo, de Barcelona, contando por llenos todas sus representaciones, como podrá comprobar quien lo desee.

Pues bien: esta obra antifascista, que pasa ya de centenaria, y que ha logrado llegar al corazón del pueblo barcelonés, es la que encuentra cerrados los escenarios valencianos.

Mi historial literario, avalado por mis éxitos revolucionarios de «Rosas de Sangre», «Los enemigos de la República», «¡Máquinas!»—esta última estrenada recientemente en Valencia—, me autorizan a elevar mi protesta contra los que gritan que el teatro no puede renovarse sin revolucionariamente por carencia de autores.

No faltan autores que sientan y amen la Revolución. Lo que hace falta es que los actores se decidan de una vez a abrirles paso a los escenarios. Nuestra Revolución, por derecho propio, es la que debe presidirlas.

Y si esto no se hace, conste aquí mi protesta, que quiero unir a la de los camaradas periodistas que claman en vano por los fueros del teatro del Pueblo desde las columnas de nuestra Prensa valenciana.

Conste, pues, mi protesta, actores de Valencia, en nombre del Teatro de la Revolución. Y que la Historia después nos juzgue a todos, cuando llegue ese día en que han de preguntarnos. —Y tú... ¿qué es lo que hiciste para ganar la guerra? ALVARO DE ORRIOLS



Los sufrimientos del que padece del estómago se reflejan en su semblante

¡Cuántas personas en plena juventud aparecen envejecidas, desmejoradas y con mal color, por causa del mal funcionamiento de su estómago!

Pero es porque ignoran que tomando después de las comidas una cucharada de Elixir Saiz de Carlos, las digestiones son perfectas; desaparece el dolor de estómago, acidez, vómitos, etc., y el enfermo come más y recupera la salud

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS



EL FASCISMO LA REACCION

lucha contra la cultura, contra el bienestar y la felicidad de una vida alegre para la juventud.

¡Joven valenciano!

Cualquiera que sea tu ideología **INGRESA en ¡ALERTA!**

Allí te harás fuerte y te forjarás para resistir y comprender la lucha por la independencia y libertad de España.

Allí podrás conocer la técnica militar para ser un buen combatiente o el soldado de mañana que ha de defender nuestro suelo de cualquier nuevo intento de invasión.

Queremos una juventud sana, consciente y alegre

Ingresa en ¡ALERTA!

PLAZA DE LA REGION, 2